



2014年5月29日 星期四

玩在海南 吃在定安

2014海南(定安)端午美食文化节



责任编辑:陈慧



2014海南定安端午美食文化节新十大美食精彩亮相。叶彦彤 摄

定安新十大美食、小吃出炉

■ 何慧

周围围满了前来看热闹的观众。从海口赶来的美食爱好者李恋告诉记者,“看着这些卖相极佳的菜肴,伴随阵阵扑鼻的鲜香味,真是馋得口水直流。”

经过5位美食行业专家细品,反复对比、现场打分,最终“龙河农家鸡”、“冷泉什粮鸭”、“乡村焖羊腩”、“龙河香炸牛排”、“东方一品”、“椒盐牛尾”、“坡寨杰爹羊肉”、“蒜香美味鸡”、“豆沙猪肘骨”、“春阳一品金龙鱼”等当选定安新十大美食;“薯香满园”、“养生杂粮面”、“深田香草兰糕”、“海南咖啡糕”、“特大煎堆”、“什粮紫薯饼”、“麦片极品馒头”、“蛋卷”、“一品酥饼”、“花生核桃包”当选定安新十大小吃。

县烹饪协会秘书长罗敏表示,定安本土农家食材加上独特的技艺,是本次大赛菜品的创新所在。他指着绿油油的“深田香草兰糕”对记者说:“香草兰的天然绿与定安优质富硒米结合,没有色素的糕点绿色又养生。”

2010年,定安举办了第一届端午美食

文化节,当时评选出“定安黑猪骨头汤”、“翰林焖猪脚”等定安十大菜肴和“定安粽子”、“定安菜包饭”等定安十大小吃。此次创新大赛上,原十大美食、十大小吃不再作为参赛作品。选手们在原有的十大美食、十大小吃的基础上,使用定安本土食材,创新烹饪方式,产生定安新的十大美食、十大小吃。

县商务局副局长程见梅说:“定安美食文化源远流长,美食、小吃富有特色又原生态养生,慕名而来的游客不断,原先的十大美食、十大小吃已不能满足人们对定安美食的需求,美食创新大赛将更多养在深闺的定安特色美食推到大众面前,让更多人品尝到来自定安民间的好味道。”

据介绍,评选出的新“十大美食”“十大小吃”将于端午美食文化节期间在定安天九国际美食娱乐文化城美食展销区展销,届时市民除了可现场品尝外,还能目睹名厨现场制作美食。

“龙河农家鸡”、“冷泉什粮鸭”等十个菜品被评选为定安新十大美食;“深田香草兰糕”、“什粮紫薯饼”等十种小吃被评选为定安新十大小吃……“生态定安,美食天堂”,为弘扬定安饮食文化,深度挖掘定安美食精华,让更多人品尝到独具特色

的定安新味道,5月26日,定安举办美食创新大赛,评选出定安新“十大美食”、“十大小吃”。

本次大赛汇聚了定安县10个镇43支代表队的43个菜品。记者在活动现场看到,几十名厨师正热火朝天地忙活着,

定安美食文化展销活动 点燃海口市市民舌尖味蕾

■ 王伦

香味四溢的定安黑猪肉粽,味道可口的定安菜包饭,色泽鲜美的翰林猪脚……为给定安美食搭建一个展销的平台,推广定安“舌尖上”的文化,5月23—25日,定安在海口京华城开展各种形式多样的营销活动,加足马力,添薪加火,做好定安端午美食文化节前期的预热加温工作。

记者在海口京华城推介会看到,各种琳琅满目的舌尖美味让过往的海口市市民应接不暇,纷纷停下脚步,围拢到展台旁驻足品尝。“以前听朋友说,定安美食不仅好吃,还有很丰富的文化渊源,但是一直没有机会品尝到,今天终于如愿以偿了。”在海口工作的哈尔滨人梁有华一边吃着定安菜包饭,一边开心的告诉记者。

为了增加人气,让定安的美食文化深入人心,美食文化营销会上,定安烹饪协会还组织相关的专业人员,摩拳擦掌拿出了自家的拿手绝活,现场制作美食,让过往的海口市市民免费尝鲜。“要让

市民了解美食的来源,比如这个黑猪肉粽,它背后有什么故事、有哪些文化,在有所了解后,吃起来才是最有味道的。”定安烹饪协会的有关负责人告诉记者。

据统计,海口京华城促销活动定安粽子共售出10万个,另接到订单15万个,定安特色美食、小吃销售额达5万多元,引爆海口市市民舌尖上的味蕾。

据了解,5月23日—28日,借助在海口京华城举行的2014海南(定安)端午美食文化节促销活动,定安粽子协会免费向广大市民、游客可周边业主发放了2000张优惠券,拿到优惠券的市民,可以就近到定安粽子协会旗下的新泰来、春阳、新名记、和潮、兴顺、绿水、宏基、中凯安泰、大福口、新东城、定安母亲粽等定安11家知名粽子企业的各个销售点和取货点购买粽子,享受9折优惠。下一步,该协会还将继续优惠券的数量和扩大免费发送的范围,让更多市民和游客都可以享受到优惠。

据定安县商务局相关负责人介绍,此次海口京华城的美食板块主要分为美食和农副产品两大类,美食展台有15个,分别展出鸭饭、猪脚、年糕等定安十大美食,农副产品分为5个展台,分别展出富硒茶、莲雾、祖坡香芋等独具定安风味的食材。

据了解,为了让定安的美食文化能得到更好的传播,端午美食文化节前定安特意在海口举办美食文化营销会,旨在更大范围的提高定安特色美食、旅游资源、文化、规划和休闲旅游地产的知名度和美誉度,并借助海口的省会区位优势,以舌尖上的美味作为载体,让更多的人了解静美定安悠久的历史,以此带动定安旅游业的蓬勃发展,让定安真正变成一个祥和的家园。

据介绍,2014年海南(定安)端午美食文化节于5月29日—6月2日在定安天九国际美食娱乐文化城举办,届时还会有更多精彩的美食和活动等着大家。

5月28日—6月2日晚上到天九美食文化广场看琼剧 文艺汇演连演6天

■ 叶松

5月28日晚8点,定安天九国际美食娱乐文化城广场上人山人海,掌声、欢呼声此起彼伏,2014海南(定安)端午美食文化节的重要活动之一的定安县教育系统小学生文艺汇演正在上演,拉开了第五届海南(定安)端午美食文化节文艺汇演周活动的序幕。

当天晚上,距离晚会开演还有一个小时,近千名学生、家长以及喜欢观看演出的市民早早就来

到会场,天九国际美食娱乐文化城广场里处处欢声笑语,热闹非凡。8点整,晚会正式开始,小演员们每一次亮相都赢得了全场观众的热烈掌声,记者发现,开演一个小时后,仍有观众源源不断进场观看演出。“今天陪老伴到这边散步,发现这里有这么精彩的演出,后面几天还会有表演,我每天都会来看。”市民陈阿姨掩饰不住心中的喜悦对记者说。

据了解,从5月28日—6月

2日,定安县连续6天晚上20点—22点,在天九国际美食娱乐文化城举办一系列的文艺汇演,内容涵盖教育系统小学生文艺汇演、端午美食文化节开幕式文艺演出以及《我们村里的三把火》、《东齐招亲》、《父爱如山》、《秦考回琼》四部精彩琼剧。

县文体局相关负责人表示,6场文艺汇演全部免费向市民开放,希望市民都来观看,丰富文化娱乐生活。

“六一”来定安

品美食 学摄影 写游记 赢大奖

■ 黄荣海

今年端午和“六一”连在一起,家长们该带宝贝们去哪里玩好呢?

“今年的六一儿童节碰上端午小长假,又是周末,很多有孩子的家庭都有出游计划,又恰逢定安举办端午美食文化节,预计今年定安端午旅游市场比较火爆。”定安县旅游委负责人说,端午美食文化节期间,定安围绕十大特色菜肴、十大特色小吃、十大特色农副产品等特色美食,推出了“手机摄影亲子之旅”和“快乐微游记亲子之旅”,品美食、学摄影、写游记,做到“旅游”和“亲子教育”两不误,又有机会赢得万元大奖。

定安县旅游委以“镜头之下静美故乡”定安手机摄影旅游季为主题,联合中国国旅(海南)国际旅行社、定安丽景旅行社推出了6条精品旅游线路,据了解,这6条旅游线路分为一日游和一日游两类。一日游有4条线路,分别为南丽湖静心之旅、百里百村探秘之旅、母瑞山红色“补钙”之旅、龙州河漂流之旅,还有静美故乡精品二日游。旅游期间,游客可以通过旅行社也可以自助方式游玩上述旅游线路,旅途中用手机或平板电脑自由拍摄美景,将图片发布到指定的微信公众平台便可参加活动。活动设一等奖1名,奖金3000元;二等奖2名,奖金2000元;三等奖3名,奖金1000元;优秀奖50名,奖金定安粽子一箱。

同时,举办2014“晒行慢记静美定安”快乐微游记有奖征集活动,推出“静美定安清凉一夏”休闲避暑一日游,线路:文笔

峰—南丽湖—龙门冷泉—亚洲榕树王—富硒田洋(采摘蔬果);“静美定安 富硒乡野”美食一日游,线路:海南热带飞禽世界—大风车农家乐(体验包粽子)—仙安乡村休闲大世界—富硒田洋(采摘蔬果)。还有“静美定安 富硒养生”二日游,线路:1.文笔峰—南丽湖—龙门冷泉—爱情树—亚洲榕树王—丽景度假酒店(入住);定安古城—大风车农家乐(体验包粽子)—仙安乡村休闲大世界—海南热带飞禽世界。

微游记征集活动时间:2014年5月19日—8月27日,游客可以登录南海网了解详情并投稿。奖项设置如下:一等奖1名,奖金3000元;二等奖2名,奖金各1500元;三等奖3名,奖金各800元;优胜奖50名,奖励定安粽子和粽子一箱。一、二、三等奖获得者,均授予“定安旅游达人”荣誉称号、颁发荣誉证书,并享有一年内免费游定安境内各景区的特权。同时,获得2014“文笔峰会 大美海南”快乐微游记有奖征集活动决赛权,有机会赢得1万元大奖和“海南旅游达人”殊荣。

据介绍,在保障端午旅游安全的同时为了给游客营造一个安全祥和的旅游环境,节前,县旅游委将联合物价、工商、公安等部门对全县重点景区(点)、旅游酒店的旅游设施设备资质及送检情况、生产安全管理制度、应急制度、公共安全隐患、旅游项目设施安全隐患、食品安全隐患以及门票、价格等相关问题开展联合执法检查等。